
762705.IT PE 401.820

INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0004/09
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Guido Sacconi, a nome del gruppo PSE
alla Commissione

Oggetto: L'impatto della crisi finanziaria nell'industria automobilistica

 Considerando che l'attuale crisi economico-finanziaria sta interessando anche l'economia 
europea, e in particolare i settori dell'industria automobilistica e le imprese subappaltatrici ad essa 
connesse, la quale risente degli effetti della crisi a livello economico, sociale ed occupazionale, ed 
è già interessata da numerosi fenomeni di licenziamento e cassa integrazione;

 considerando che il 26 novembre 2008 la Commissione europea ha avviato un pacchetto di 
misure chiedendo agli Stati membri e ad altre istituzioni europee, come ad esempio la BEI e la 
BERS, di sostenere un nuovo accordo industriale per l'economia europea, che sta attraversando 
un momento molto difficile, in modo da migliorare l'efficienza energetica e salvaguardare i livelli 
occupazionali;

 considerando che il raggiungimento delle misure legislative del pacchetto clima/energia, che 
adottato entro dicembre, può svolgere un ruolo fondamentale nella promozione degli investimenti 
nelle tecnologie ambientali e nel risparmio energetico, sia nel settore dell'industria automobilistica, 
sia in altri settori altrettanto importanti, apportando senz'ombra di dubbio una serie di benefici.

Come intende la Commissione rafforzare un intervento coordinato tra tutti gli Stati membri che 
preveda l'introduzione di incentivi nel settore dell'industria automobilistica e delle sue aziende satelliti 
e che sia legato alle politiche di innovazione e riduzione delle emissioni di gas CO2?

Ritiene necessario la Commissione sollecitare gli Stati membri affinché applichino e aggiornino le 
procedure interne, allo scopo di rendere il Fondo sociale europeo più flessibile, efficace e capace di 
far fronte in modo tempestivo alle situazioni di crisi?

Ritiene necessario la Commissione rivedere il Fondo europeo di adeguamento alla globalizzazione 
(FEG), dato l'impatto economico e sociale dell'attuale situazione, in modo da garantire politiche di 
coesione all'interno dell'Unione europea? 
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